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Národní předmluva

Upozornění na používání této normy
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Předmluva

Text dokumentu CISPR/B/478/FDIS, budoucího 5. vydání CISPR 11 vypracovaného v technické komisi
CISPR SC B „Rušení souvisící s průmyslovými, vědeckými a lékařskými vysokofrekvenčními přístroji,
s jiným průmyslovým zařízením, s venkovními vedeními, zařízením vysokého napětí a elektrickou
trakcí“ byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC.

Návrh změny (FprAA) obsahující společné modifikace budoucího vydání 5 CISPR 11
(CISPR/B/478/FDIS), připravený technickou komisí CENELEC TC 210, Elektromagnetická kompatibilita
(EMC), byl předložen k formálnímu hlasování.

Zkombinovaný text byl schválen v CENELEC jako EN 55011 dne 2009-09-01.

Tato evropská norma nahrazuje EN 55011:2007 + A2:2007.

Tato EN 55011:2009 má přehlednější strukturu, obsahuje další mezní hodnoty pro všeobecná zařízení
třídy A skupiny 1 pro jmenovitý výkon nad 20 kVA, v souladu s potřebami průmyslu a je v souladu
s přístupem k nejistotě měření přístrojového vybavení podle CISPR 16-4-4. Dále byl z této evropské
normy odstraněn jakýkoliv druh „právního prohlášení“.



Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2010-09-01
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2012-09 -01

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a splňuje základní požadavky Směrnice 2004/108/ES, viz
přílohu ZZ.

Přílohy ZA, ZB a ZZ doplnil CENELEC.

Podstatný obsah této normy je založený na doporučení CISPR č. 39/2:

DOPORUČENÍ č. 39/2

Meze a metody měření charakteristik elektromagnetického rušení průmyslového, vědeckého
a lékařského (ISM) vysokofrekvenčního zařízení

CISPR, berouc v úvahu,

že vysokofrekvenční zařízení ISM je významným zdrojem rušení,a.
že metody měření takového rušení byly stanoveny v CISPR,b.
že určité kmitočty byly vyhrazeny Mezinárodní telekomunikační unií (ITU) a nesmějí být dotčenyc.
vyzařováním z ISM zařízení,

DOPORUČUJE,

aby se poslední vydání EN 55011 používala pro stanovení mezních hodnot a metod měření pro
zařízení ISM.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy CISPR 11:2009 byl schválen CENELEC jako Evropská norma s dohodnutými
společnými modifikacemi.
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Úvod

Tato publikace CISPR obsahuje kromě obecných požadavků pro snižování vysokofrekvenčního (RF)
rušení ze zařízení určených pro používání v průmyslových, vědeckých a lékařských (ISM) elektrických
zařízeních, rovněž specifické požadavky pro snižování vysokofrekvenčního rušení způsobeného ISM RF
zařízeními ve smyslu definice Mezinárodní telekomunikační unie (ITU), viz také definici 3.1 této
mezinárodní normy. CISPR a ITU sdílí odpovědnost za ochranu radiových služeb, s ohledem na
provozování zařízení ISM RF.

CISPR se zabývá kontrolou vysokofrekvenčního rušení ze zařízení ISM RF tak, že tato rušení posuzuje
a vyhodnocuje buď na standardizovaném zkušebním stanovišti, nebo v místě provozu v případě
individuálního zařízení ISM RF, které nelze zkoušet na standardizovaném stanovišti. V důsledku toho
tato publikace CISPR obsahuje požadavky pro posouzení vyhovění obou případů, zařízení
posuzovaných podle výsledků typových zkoušek na standardizovaných zkušebních stanovištích nebo
individuálních zařízení zkoušených za podmínek v místě nasazení (in situ).

ITU se zabývá kontrolou vysokofrekvenčního rušení ze zařízení ISM RF, která jsou v normální činnosti
a použití v místě svého provozu. Tam je používání vysokofrekvenční energie přenášené ze zařízení
ISM RF vyzařováním, indukční nebo kapacitní vazbou omezeno na místo takového individuálního



zařízení.

Tato publikace CISPR obsahuje v článcích 6.2 a 6.3 základní požadavky pro posouzení
vysokofrekvenčních emisí ze zařízení ISM RF na standardizovaných měřicích stanovištích. Tyto
požadavky se vztahují na typové zkoušky zařízení ISM RF pracujících s kmitočty až do 18 GHz.
V článku 6.4 dále obsahuje základní požadavky pro posouzení vysokofrekvenčního rušení v místě
instalace (in situ) individuálního zařízení ISM RF v kmi-
točtovém rozsahu do 18 GHz. Všechny požadavky byly stanoveny v těsné spolupráci s ITU a jsou ITU
schváleny. 

Při provozování a používání určitých typů zařízení ISM RF by si však výrobce, firma instalující zařízení
a/nebo zákazník měli být vědomi toho, že mohou existovat další národní opatření týkající se možné
licence k provozu a nutnosti ochrany místních radiových služeb a zařízení. V závislosti na konkrétní
zemi mohou taková dodatečná opatření platit pro individuální zařízení ISM RF provozovaná na
kmitočtech mimo stanovená pásma ITU (viz tabulku 1). Mohou také platit na zařízení ISM RF
provozovaná na kmitočtech nad 18 GHz. Pro tato posledně zmíněná zařízení vyžaduje místní ochrana
radiových služeb a zařízení, aby se provedlo posouzení vyhovění podle relevantních národních
ustanovení v kmitočtovém rozsahu nad 18 GHz podle právních nároků a zájmů ITU a národních
administrátorů. Tato dodatečná národní opatření se mohou vztahovat na náhodné emise, emise
objevující se na harmonických provozního kmitočtu a na žádoucí emise na provozním kmitočtu
stanoveném vně určeného ISM pásma v kmitočtovém rozsahu nad 18 GHz.

Doporučení CISPR pro ochranu rádiových služeb v konkrétních oblastech lze najít v příloze E této
mezinárodní normy.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma platí pro průmyslová, vědecká a lékařská zařízení pracující v kmitočtovém
rozsahu 0 Hz až 400 GHz a pro domácí či podobná zařízení určená pro generování a/nebo místní
používání vysokofrekvenční energie.

Tato norma pokrývá požadavky na emisi v souvislosti s vysokofrekvenčním (RF) rušením
v kmitočtovém rozsahu od 9 kHz do 400 MHz. Měření se musí provádět pouze v kmitočtových
rozsazích, kde jsou v kapitole 6 specifikované mezní hodnoty.

Pro vysokofrekvenční zařízení ISM ve smyslu definice obsažené v ITU Radio Regulations, viz definici
3.1, tato norma pokrývá emisní požadavky pro vysokofrekvenční rušení v kmitočtovém rozsahu 9 kHz
až 18 GHz.

Požadavky pro vysokofrekvenční ISM osvětlovací přístroje a UV zářiče pracující na kmitočtech uvnitř
ISM pásem definovaných ITU Radio Regulations jsou v této normě obsaženy.

Zařízení, na která se vztahují jiné emisní normy CISPR určené pro výrobek nebo skupinu výrobků, do
rozsahu této normy nespadají.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


